
otrokom v šoli, kakor tudi diferencialna raz
predelnica glavnih govornih motenj na koncu 
knjige. Knjiga je izšla v zelo omejeni nakladi 
in stane v prednaročbi do 20. junija s poštnino 
vred 23 Din. Naroča se pri avtorju, Ljubljana, 
Poljanska cesta 5. Učiteljstvo ima pri naro
čilu še posebne ugodnosti, ki so bile javljene
šolskim upraviteljstvom po avtorjevi okrož
nici. 

—k Leseni križi, spisali Roland Dorgeles, 
prevedla Ivanka Klemenčič. — Ljudske knjiž
nice 58. zvezek. Izdala Jugoslovanska knji
garna v Ljubljani. 1935. Cena vezanemu izvo
du Din 45'—, broširanemu pa Din 35'—. Na
ročniki Ljudske knjižnice plačujejo mesečno 
Din 12'— im prejmejo letno štiri v platno ve
zane knjige. 

Leseni križi so prejeli 1919. literarno na
grado »Prix Femina«. — To je knjiga vojne 
resničnosti in spominov na bivše'bojevnike, 
knjiga razodetja za generacije, ki se znova 
navdušujejo za vojno. 

—k S. M. Felicita Kalinšek, S l o v e n s k a 
k u h a r i c a . Osma, izpopolnjena in pomno
žena izdaja. Str. 728, 34 barvanih tabel, mno
go ilustracij v besedilu, vezava v celo platno. 
Založila in izdala Jugoslovanska knjigarna v 
Ljubljani, 1935. Cena Din 160'—. 

Po dolgoletnih izkušnjah in preizkušanjih 
je S. M. Felicita Kalinšek svojo veliko Kuha
rico Vnovič spopolnila in predelala. Ta izdaja 
je sedaj osma, kar pomeni za slovenske raz
mere več kakor še tako gostobesedna rekla
ma. Odlična in priznana avtorica je strnila 
vsa stara in najnovejša dognanja kuhinjske 
umetnosti. Snov je obdelala nad vse pregled
no, izbira receptov in navodil je silno bogata. 
Lahko rečemo, da je to najpopolnejše delo 
te vrste, kar jih Slovenci imamo. Več kakor 
vse drugo pa pove dejstvo, da se je sedmi 
natisk te knjige prodal v 12.000 izvodih in da 
je knjiga šla doslej že v nad 100.000 izvodih 
med slovenske gospodinje. Tudi v naših go
spodinjsko nadaljevalnih šolah, kjer se po
učuje kuhanje, je ta knjiga prav dobro znana. 
V novi spopolnjeni izdaji bo gotovo naletela 
prav v teh šolah na razveseljiv sprejem. Služi 
lahko tudi kot priročna knjiga onim učitelji
cam, ki poučujejo gospodinjstvo v višji na
rodni šoli. Osma izdaja te knjige priča, da j e 
knjiga dobra in potrebna. 

—k Panait Istrati: »Nerančula«. Izdala 
Delavska založba v Ljubljani. — Poslovenil 
Mirko Avsenak. — Strani 140. Cena vezane
mu izvodu 40 Din, broširano pa 26 Din. — 
Imenovana knjiga je izšla kot 3 zvezek Kre
kove knjižnice za leto 1934. — Knjiga se do
bi tudi v Knjigarni Učiteljske tiskarne. Novosti 

na knjižnem trgu 
—k Govorne motnje s posebnim ozirom 

na ječanje (80 strani), napisal in izdal v samo
založbi Vilko Mazi, strokovni učitelj v gluho
nemnici. Tudi na naših šolah je mnogo otrok 
s pomanjkljivim govorom. V drugih kultur
nih državah imajo za take otroke posebne za
vode, ali vsaj posebne razrede. Pri nas tega 
najbrž še dolgo ne bomo dosegli. Potrebno je 
torej, da se seznani sleherni tovariš in tovari
šica vsaj s temeljnimi pojmi o govornih mot
njah in njihovo profilakso za kar bi moralo 
prav za prav skrbeti že učiteljišče, ki pa tega 
žal še nima v svojem učnem načrtu. Skoro 
vse govorne motnje prinese otrok že z doma, 
v šoli pa se utegnejo šele usodno razrasti, ako 
ne vemo ravnati s takimi otroki. Sfera ja je to 
zlo še dosti lahko zatreti, ali vsaj omejiti, do
čim je kasneje boj zelo težak dostikrat celo 
brezuspešen. Baš zato je skrb za profilakso 
izredno važna. Tu vam bo nudila izvrstno po
moč Mazijeva knjiga, ki je pisana brez vseh 
učenih pretenzij in nas v prijetno kramljajoči 
besedi spremlja rudi preko najtežjih poglavij 
logopedije Posebno vrednost pa ji daje dej
stvo, da je avtor zajemal največ iz lastnih 
izkustev. Vsebino poživljajo mnogi praktični 
primeri in tudi par shematičnih skic. Posebno 
važno je poglavje o ravnanju z logopatičnim 


